

济南拟改革医保门诊规定病种管理办法,更方便患者使用医保基金

明显病种将简化“入门”流程

本报济南3月25日讯(记者 邢振宇 通讯员 王伟 王东) 25日,记者从济南市社会保险事业局获悉,济南市酝酿进一步完善门诊规定相关政策,比如:对现有35个门诊规定病种进行科学分类管理、简化病情清晰明显病种的鉴定流程等。

所谓门诊规定病种,就是门诊费用能用医保报销的一

些特殊病种。济南市社会保险事业局有关负责人表示,今年市社保局将进一步完善门诊规定相关政策,把有限的医保基金用在最需要的患者身上。如:对现有35个门诊规定病种进行科学分类管理;简化门诊规定病种鉴定流程等。

据介绍,自济南市2002年启动城镇职工基本医疗保险制度以来,实行的是

“板块式”统账结合的运行模式,即将医疗保险费用核算分为门诊和住院两类。其中,门诊费用不予报销,完全由参保职工个人账户金负担;住院费用按比例进行报销,由统筹基金支付。同时,为减轻部分慢性病人和重大疾病患者在门诊治疗阶段负担过重的问题,出台了“门诊规定病种”统筹筹

的政策。目前,济南市门诊规定病种有35个,涉及疾病54种,全市医保门诊病人已达17.2万人。

据悉,济南市关于完善门诊规定病种管理的具体实施方案目前正在研究论证中。济南市人社部门希望通过完善门诊规定病种管理,用“经济杠杆”来引导参保人“小病到社区,大病去医院”。

○相关新闻
变更定点医院今起办理

从26日起至本月底,济南市将为2012年度城镇职工医保门诊规定病种参保人办理变更定点医疗机构工作,参保人可以携带门诊规定证、医保卡办理变更手续。

本报记者 邢振宇



▲25日,在东阿土炼厂工人搬运废旧轮胎准备炼油。

◀用废旧轮胎炼出的油有股刺鼻的气味。
本报记者 摄

“土炼油厂废轮胎炼油”追踪>>

邹平土炼被强拆 又到东阿起炉灶

工人透露炼油设备是老板从邹平低价购进

本报聊城3月25日讯

本报曾于3月9日报道,在滨州邹平和济南济阳交界处的码头乡浮桥附近,有人采用废旧轮胎土法炼油而遭到查处。近日在聊城东阿,土法炼油的黑烟再次升起。据炼油厂内工人透露,这些炼油设备就是从邹平县花少量费用买来的。

24日,聊城东阿县一名村民拨打本报热线96706称,在刘集镇高村桥附近河堤上有两座小作坊炼制燃油,挖坏了河堤,飘出的烟污染了村子环境。25日上午,记者设法进入高村桥南侧一炼油作坊内。“我们这一般人可不让进来,炼油的技术只有一位师傅知道,我们就是干活的。”看到陌生人工人,这些工人都很警惕地说,来的人都有

业务上的往来。

记者看到,该作坊是把地势较高的河堤铲平,然后用砖垒砌起来的。里面安装着蒸炉,蒸炉的上方有管道、油桶、电焊机、出油管、压力表等装置。烟雾不时从两个烟囱里飘出来,有股呛人的味道。在这个作坊内干活的有七八名工人,这些工人的脸都被熏黑。

作坊内的地面上全是黑色颗粒状物体。工人们说,这是蒸炉里掏出来的。当天中午吃过午饭后,工人们开始用三轮车往蒸炉里倾倒切割好的废旧轮胎,并把炼油剩下的钢丝摆放到空地上。记者走到蒸炉操作间,下面堆积着很多煤炭,没有人看守,只听蒸炉发出“隆隆”的声音。工人介绍,这是炼油的

关键部位,温度掌握不好就蒸不出油。在地面上,有一个大油罐,油管的接口处不时滴出呈黏稠状的油,附近的地面上还有油头,安全隐患很大。

“建一个这样的炼油炉得投入120多万元。”一名工人悄悄地说,这些炼油的设备都是从邹平买过来的,要不是邹平那几家土法炼制燃油的作坊被环保局查了,这些设备不会卖得这么便宜。

“炼出来的油不能当柴油用,还需要提炼。”一名干活的工人说,据他了解,炼制出的油遇到明火能燃烧,一吨卖5000元左右,定期有人来收购。“这些年不好干了,但投入一百多万元买设备炼油,当年就能回本。”

(本报记者)

○现场 黑水排河沟 粉末四处飘

电线随意铺设,把黑色的液体排放到河沟中。在高村桥北侧的河堤上,还有一个规模更大的作坊。这个作坊也是依托堤坝建起,把堤坝上的土堆铲平,并从堤坝另一侧挖土垒砌成蒸炉。

起重机、铲车的声音不时从这座作坊内传出来,里面的工人正在搬运废旧轮胎。紧接着这个作坊就是一处从事小生意的居民院落,里面工人说,这个炼油厂除了白天冒烟外,晚上还要炼制,空气中还有刺鼻的味道。附近的居民说,这两个炼油作坊所占的地方原来都种着树,作坊老板把堤坝铲平,炼油产生的黑色粉末都堆积在河岸边,大风一起,黑色的粉末就会到处乱飘,并飘出很远。

(本报记者)

滨州24名造血干细胞采集者初筛相合

就要配型了,六人打起退堂鼓

本报滨州3月25日讯

(记者 张牟幸) 2012年全省造血干细胞采集即将开始。滨州市有24名造血干细胞采集者初筛相合,在需要进一步检查时,却有6名造血干细胞采集者表示反悔,不想捐献了。滨州市红十字会工作人员说,反悔者大学生居多,希望市民准备好后再捐献。

23日下午,记者在滨州市红十字会了解到,从今年年初开始,滨州市红十字会接到造血干细胞初筛相合的通知,希望初筛相合者可以去济南做进一步高分辨配型检查,但是初筛相合的24名市民中有6人反悔。滨州市红十字会负责

造血干细胞采集工作的庄艳告诉记者,“现在反悔的人中以大学生居多,有的是因为父母不同意,有的是因为不想捐献,所以从去年开始我们就没有在各个高校进行采集。”庄艳介绍,一般患者会在骨髓库中找到4—5个初筛相合的采集者,然后通知这些采集者去做高分辨检查。如果配型成功,有意愿捐献的人就可以捐献了。在通知个人做高分辨检查时,要求无论是否捐献都要给红十字会答复,但是部分人再打电话时就找不到人了。

目前在滨州市从事教育工作的苏环环是一位造血干细胞捐献者。她告诉记者

者,在青海读大三时进行了造血干细胞的采集,毕业工作后得知自己与一位患者配型成功了,就捐献了造血干细胞。“刚开始捐献有点害怕,父母也担心过,不过捐献后就没事了,这是救人的好事。有的人可能没有充分的心理准备,其实不会有损害的。”

滨州市立医院收费科主任张海卿在2011年年底成功捐献了造血干细胞,挽救了一名白血病患者的生命。张海卿告诉记者,人们对造血干细胞捐献知识缺乏了解,所以会有人采集后反悔。“我在捐献前详细地了解了这方面的知识,这对身体是没有影响的。”



菱智 1.6L 全能商务车
黄金小排量 体面大空间

超值心动价 **5.68** 万起



首款1.6L小排量大空间MPV 荣耀上市

菱智全新小排量正统MPV,搭载1.6L三菱发动机。
拥有2.8M超长轴距、4340L大空间,让您的城市商务更加节能体面!
舒适的轿车底盘、双安全气囊、全景天窗设计,将整车的实用性推向全新高度,开创全能城市商务新境界!

济南利航 0531-85609911 山东金恒源 0539-8038999
博丰伟业 0533-3591266 东营诚丰源 0546-7077789
潍坊鑫万通 0536-7363777 菏泽恒驰 0530-6222750
青州盛隆 0536-3285555 泰安博泰 0538-6953899
潍坊金盛 0536-6525111 德州润通 0534-2567808

邹平同创 0543-4868266 青岛志源 0532-87280888
青岛风行 0532-68000999 莱芜泰东 0634-5883111

东风汽车公司 敬请登陆: <http://www.fxauto.com.cn> 服务热线: 4008877668 0772-3281111 E-mail: dffcfw@163.net